Задачи по курсу «Теория игр и экономическое моделирование»

3. Статические игры с неполной информацией

3.1 Что такое статическая байесовская игра? 
Что такое (чистая) стратегия в такой игре? 
Что такое равновесие Байеса-Нэша (в чистых стратегиях) в такой игре?

3.2 Рассмотрим дуополию Курно для рынка с обратной функцией спроса P(Q)=a-Q, где Q=q1+q2 – общий спрос на рынке. Обе фирмы имеют одинаковые функции затрат ci(qi)=cqi, но спрос является неопределенным: высоким (a=aH) с вероятностью ( или низким (a=aL) с вероятность 1-( . Информация асимметрична: фирма 1 знает, какой спрос (высокий или низкий), а вторая фирма нет. Все описание ситуации общеизвестно. Обе фирмы выбирают размер выпуска одновременно. Каково множество стратегий для каждой фирмы? Предположите, что параметры aH, aL, ( и c таковы, что равновесные выпуски положительны. Найдите равновесие Байеса-Нэша в этой игре.

3.3 Рассмотрим дуополию Бертрана с асимметричной информацией и различающейся продукцией. Спрос на продукцию фирмы i равен 
qi(pi,pj)=a-pi-bipj. Затраты будем считать равными нулю для обеих фирм. Чувствительность спроса фирмы i к цене фирмы j может быть высокой или низкой. Точнее, для каждой фирмы величина bi может принимать значение bH с вероятностью ( и bL – с вероятностью 1-(. Каждая фирма знает свою чувствительность, но не знает чувствительность конкурента. Это описание общеизвестно. Каковы множества действий, типов, ожиданий и функции полезности для данной игры? Каковы множества стратегий? При каких условиях в этой игре существует симметричное равновесие Байеса-Нэша в чистых стратегиях? Найдите это равновесие.

3.4 Найдите все равновесия Байеса-Нэша в чистых стратегиях в следующей игре:
1. Природа с равной вероятностью выбирает Игру 1 или Игру 2, которые отличаются только выигрышами.
2. Игрок 1 узнает выбор Природы, а игрок 2 нет.
3. Игроки одновременно выбирают свои действия.
4. Выигрыши определяются следующими матрицами

	
	L
	R
	
	
	L
	R

	T
	1,1
	0,0
	
	T
	0,0
	0,0

	B
	0,0
	0,0
	
	B
	0,0
	2,2

	Игра 1
	
	Игра 2


3.5 Вспомним, что следующая игра с угадыванием монеты (статическая игра с полной информацией) не имела равновесия Нэша в чистых стратегиях, но обладала единственным равновесием в смешанных стратегиях, в котором каждый игрок выбирал О c вероятностью ½:
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Постройте соответствующую игру с неполной информацией, в которой равновесие Байеса-Нэша в чистых стратегиях превращается в равновесие Нэша в смешанных стратегиях по мере того, как неполнота информации исчезает.

3.6 Рассмотрите аукцион с закрытыми ставками по первой цене, в котором оценки покупателей независимы и одинаково равномерно распределены на отрезке [0,1]. Покажите, что если число покупателей равно n, то заявки по цене (n-1)/n от индивидуальной оценки стоимости составляют равновесие Байеса-Нэша для этого аукциона.

3.7 Рассмотрите аукцион с закрытыми ставками по первой цене, в котором оценки покупателей независимы и одинаково распределены на отрезке [0,1] с положительной функцией плотности f(vi). Найдите симметричное равновесие Байеса-Нэша для случая двух участников.

3.8 Рассмотрим другую интерпретацию двойного аукциона. Пусть имеется фирма и работник, причем фирма знает, какой у нее выигрыш m от деятельности работника на данной позиции, а рабочий знает свои альтернативные возможности v. Сделка означает, что работник принимается на работу, а цена сделки равна его зарплате w. Если сделка заключена, то фирма выигрывает m-w, а работник – w. Если нет сделки, то выигрыш фирмы равен нулю, а работника – v. 
   Предположим, что m и v распределены независимо и равномерно на отрезке [0,1]. Найдите линейное равновесие в этом двойном аукционе.
   Рассмотрим две других торговых игры в качестве альтернативы двойного аукциона.
   Игра 1. Перед тем, как стороны получают приватную информацию, они подписывают контракт о том, что фирма нанимает работника с зарплатой w, но любая из сторон имеет право выйти из трудового соглашения без каких-либо затрат. После получения приватной информации стороны одновременно и независимо друг от друга принимают решение утвердить договор с зарплатой w или расторгнуть договор. Если обе стороны утверждают договор, то сделка считается заключенной, иначе никакой сделки нет. Найдите равновесие Байеса-Нэша в предположении, что w – произвольное число из отрезка [0,1]. Нарисуйте множество типов, при которых сделка будет заключена. Найдите значение w, которое максимизирует суммарный выигрыш игроков.
   Игра 2. Перед получением приватной информации оба игрока подписывают контракт: будет ли работник нанят и если будет, то на какую зарплату, определяется в рамках следующей динамической игры. После получения приватной информации фирма выбирает уровень зарплаты w и предлагает ее работнику, который может согласиться или отказаться. Попробуйте проанализировать эту игру методом обратной индукции.  Что будет делать работник при заданных v и w? Если фирма предвидит действия работника в ответ на ее предложение, то что она будет предлагать при заданном m.


